unii 3

Y3glinnas

TuunilagAnwnuiginnmes U3lides nnsnasunsiluiglinnweiuayyigides n1s

S
= = 2, e

T LduveInnwes n1slludassludureiineeas MedadnwIn1suriUsgiinnmes Jaasinlug

nIsmgrunanuaslivesuiginnwesluunsdely lnensteudigiivninineiazineitesiuilas

o=

Feo199zluiladuoaduiuais Hadveadnuudou wisllandy o fau feuiagliieuuigl

LINLADS L5192NATINNTEUUNLINGTENIT Wan F9Usenaumeds 1 190 Lazn1SALUNTULLYR 2

YR AIs1eazidennalull

Ing 8197158 JVYINT IUNLIIY



3.1 Wan (Field)

kY
=

Py 3.1 Mvuely F iJueanldldwaing oadnsandunis @ way © u F ddaudisslud
dwsvandn a,b,c laqlu F
1. a®beF

2.a®b=b®a

3. a(—B(b(—Bc):(a@b)@)c
4. fiaundn 0y F Wieadnfenyituiivily a®0=a=0®a dwiuudazaundn aluF

5.flaundnly F ilgadibig ity Weulnume —a 1eefil —a @ a =0 d&miunnaundin

aluF



6.a®beF
7.a0b=b0Oa
8.a0(bOc)=(a®b)Oc

9. figun¥n 1 U F e ufeyntuivinld a©l=a=10a @msuunazaudn alu F
10. fau¥nly o' Tu F iesnweiintdunily a0a' =1=a"' ©a dmiunnaundin
alu F laeN a=0

11.a0(b®c)=(a©b)®(aOc)

wsen (F,0,0) 1iu Wad (Field) Mmeldnsuin @ wagnisan © viseligudu 9 “ F

Juias” wazauidnues F anReNI awnans (Scalar)



o1y 3.2 K Benidu Hangas (Subfield) 993 F 01 K Wuwngesvsy F uay K Wuilan

=l

Mgy dmsunisadumsuinuaraniiiunisuiniagmaaudiuuluszuuInnuseny

Y

Usni 2zlan

1) wavasiuanuin N={1,2,3,..} Liluila

2) wavesdnnuey Z={..,-2,-1,0,1,2,...}

< &

3) WnvesTuunsInee (Q) Wuilas

&

4) wAYRId IR (R) uilan

- &

5) waveadnuulgou (C) Wuilad

wanInd g1 Q Wulasgoswes R way C

b

& e/

o (s lifiaudfee 5)

Juas (wsrzluflautfde 10)



3.2 Y3giianinas (Vector Space)

fo1u 3.3 19V Wuwenldldwaning fedaudniSan tnwmas (Vector) Waausmon1saniunis 2

via fie Msvan [+ sewiandnees ¥ wasnisam || sewisandnvesilad F fuaundnves

VG0 Vo wseumensaiiunisnsassdn Ysgiivaneas (Vector Space) #3end133n “(V, +D)

Wuviginnweiuvuilan F 7 ainmssidumivisaesiingenaseiuaudd 10 4o deluil

dAmuan®n x,y,z 10 9w ¥V wazaudn a,b o g lu F

l. x +£EV

2. x4y =yl+x

3.§+(Z+Z):(x+£) +|z

4. fandn 0 Tu V 99 x|+[0=x=0[+|x dwiunn qaudn x Tu V

5. dwduusazau®n x Tu ¥V faun@nluy V' iesne uiniudauwninig —x 9

x|+|(=x)=0

6.az|J_¢EV



7. al)(x[+]y) = (allx)+](al] y)
8. (a[+]b)[]x =(allx)l(s[]x)
9. (a]b)El.a_c:aH(bHJ_c)

10. fawndn 1 Tu F & 1[]x=x dwdunn qandn x Tu ¥

Yannas 1. 01 (V, + B) Juvigiinnmesuuilan F awdigudu 9 1“1V WJudsginnneiuuilas

F ( Vector Space Over Field F)” Tnafaundnaes ¥V {Wunnwes uazaundnluilas

F Juanans Bon [+] 91 msurnianimes (Vector Addition) uaziien || 91 n1sem

LINMBsABELNANS (Scalar Multiplication)

2. Wqgud “ ¥ Wuligineos 7 asnungis (V, +|]) Wuvigiinneasuuilanves

37UIUITY (Real Vector Space)

ar

3. NAUINYDINNNDS x AU y AD x|+|y WWoUUNUAIY x+y

4. uapYDINWs x Auanas a fe allx ss@ouwnusie ax




Aaeine 3.1 Muualv Denunsuinaneeslu R ={(x,x,.x)|x,x,.x; € R} il
dmIunn q x=(x,%,.x;) way y=(,»,y;) W R’
W x+y=(x.%,%)+ (1, 103)
= (2 + Y% + Yy X, + ;)
Lazllgnunspanweimganans fiail
9 a Wuanans
ax=a(x,x,,x,)
= (ax,,ax,,ax,)

auanedn B ulsn L”JﬂLfﬂE]“a"‘l.Iu“Nﬁﬂ R

NeFY ILUAATINEUUR ﬁ’a 10 99 Tuileny 3.3 Wuase sl
W x=(x.,%.%)v=(v,v,,v:).2=(2,2,,z.) 88lu R’ uaz a,b Wuanans
X 13X X3 )5 V=1V Va5 s 1222>23 ) Y

l.l?-l-y:( X5 3) (.}I’J’Z’-}i)

3
:(xl + VX + VX, +}’3)ER




(xla-x?a ) (ylay‘,r&y})
=%%+Mﬁﬁvm%+h)

(M+%J+ﬁnh+%)

XX ) H (M 2L, 5.+ 1)
X +(y +z,).0+(y +zz),x3+(y3+:3))
=((x,+ 3 )+ z.(x,+ ;) +2,.(x, -|-y3)+;3)

X+ X, Y+ Vs, 2 +42)+(x3,y3,:3)
:((x,,xz,x3)+(y,,y2,y3))+(:l,zz,z3)
=(x+y)+z



4.1 0=(0,0,0)eR’ R 5. 9N ax =(ax,,ax,,ax;)
x+0=(x,x,,x;)+(0,0,0) W a=-1ld (-1)(x)=-x=(-x,—x,,—x, )
=(x+0,%,+0,x,+0) et VxeR® 928 —x e R® &

127%237%3

X, X5, X,
) E"'(_E):(xlnxznxi)‘l'(_xls_xzs_x})

I
—

0+x,0+x,,0+x,)
0,0,0)+(x,,x,,x;)

12723773

Il
—

X, =X, Xy = Xy, Xy — X )

0,0,0)

il

o =

+

|
i
| p—

6. ax=a(x,x,,x,)

= (ax,,ax,,ax;) e R’



7.a(g+£ :a((xl,xz,xj)+(}’15J’z:}’3))
=a(x, +y],xj+y s+ )3)
( X+ ).a(x, +}:2),a(x3+y3))
= (ax, +ay,,ax, + ay,,ax; + ay,)
= (ax,, ax,,ax, ) +(ay,,ay,,ay, )

=a(x,%,,%; )+ a(y, 5. 0;)

ax, +bx,,ax, + bx, , ax, + bx, )

(

:((a-l—b)x,,(a +b)xz:«(a+b)x“)
=
=

ax,,ax,, ax; ) +(ay;, ay,, ay;)

_a(x Xy, X )+ﬂ(}’py2:y)




9.(ab)x=(ab)(x,,x,,x,)
=((ab)x,,(ab)x,,(ab)x;)
=(a(bx,),a(bx,),a(bx,))

aatdy R Wudiglinnmesuuilan R




#0819 3.2 1 1V ={f|f:S >R} lag S Uuwalaq
dlaflynw (f+g)(x)=f(x)+g(x); VxeS
(of ) (x)=f (); VeeR uay xeS
uay o uilaidugudds o(x)=0; vxes
Juansd1 Vo dudiginnmesuuilan R
Wg9il dzuanvinauTRne 10 9o Tudeny 3.3 Wuade dail
W f,g.h oglu
X E]QTLL S
wag c,c,c, Wuanais
L(f+g)(x)=S(x)+g(x)
S f+gelV
2.(f+g)(x)=S(x)+g(x)
~g(x)+ /(¥
=(g+/)(x)
L frg=g+f




L (F+H e )®) =1+ g+ 1)(x) 59 ()= ()
= f(x)+(g(x)+h(x)) W e=—1 agldl (—f)(x)=—f(x)
=(/(x)+g(x))+h(x) ety Vf eV aell —f eV &
~U/+e)lx)+A) (/+(-)E) =1 (D) +(-1)(x)
=((f+g)+h)(x) _lal-rlE
L f+(g+h)=(f+g)+h 8
4.3 oeV @ =o0(x)
(o+ f)(x)=0(x)+ f(x) L f+(=f)=0
=0+ f(x)
=/ (%) 6.(cf)(x)=cf (x)eV
= f(x)+0
= f(x)+o(x) 7-(c(f+8))(x)=c(f+g)(x)
=(f+o0)(x) =c(f(x)+g(x))
notf=f=f+0 =(¢/)(x)+(cg)(x)
=(¢f +cg)(x)

e(f+g)=cf +cg



5 (e+e0))(x) =(e +e2)/ (3)
=c,f(x)+c,f(x)
=(af)(x)+(ef)(x)
=(c,f +c,.f)(x)
e +e)f=af+ef

fatiy 1V udiginnmeiuuilad R

10. 8 1eR &9
(1-/)(x)=1-1(x)
= f(x)
M (O B



A9 3.4 1KV < R? Tawit ¥ ={(x,y)|x+y =2} uazrimunli
(505 20)+ (7 ) = (% + 20021+,
k(x.3) =l )

s ¥V dudigiinneesuuilad R viselal oy 23igand uidliiu ssvenifiauddve
Tathaitlsiaga
3 7 Liduviginneesiuuiiad R wsellautfuisdoliads ded

90 1. 1wy (L1)+(2,0)=(3,1) eV

90 4. 31w (0,0)+(x,y)=(x,y) us (0,0)eV

10 5. 31z (2,0)eV ud (=2,0)eV

18 6. 19U 3(2,0)=(6,0) gV

Aty wUNANURYD 1, 4, 5, 6 13939



ae819 3.5 W 1V ={(x,y)|xeR,y e R}

ifmmIuInnnweikarNIIAMNAR FIEANaT ALl

(%i531) (3232 ) = (3 + %0, 3+ 32)
a(x,y)=(ax.y,);acR
w1 ¥ ludiginnwesuuilad R viel
W ¥ Widudiginnees weiegnn q (x,y)el wlill (—x,-y)eV
{99910 ~1(x,y)=(-x,y)

UuAp ltauiRye 5




f208149 3.6 W V =R’

s

1fgUNMsUINNNWNBTLALNTAMINKAB SAIBAINATSAYE

(X 71) + (%5 0,) = (3% + %, 5, + ;)
a(x,y)=(ax,0); aeR

v ¥ dudigiinnseiviely
W ¥ hidudiginnwes wsen g (x,y)eV
wlan 1(x,y)=(1x,0)

=(x,0)

#(x.2)

uAe VInanURTe 10




f81g 3.7 19 Vz{(x,y)‘xeﬁ,y=ax+b}; a,beR uaz b#0

AMUUANTUINKINLABILALNIAMLINIABIAILANANTVRIANNTNY V' AULUUNIATEIU
uansd ¥ Lidudigiinnees
35 1V lifuuiginnwes mssuneaudive 1 dil
W (x,0)el 2l x, eR uag y, =ax, +b
uay (x,,3,)eV awld x, eR uay y, =ax, +b
Aot (x,01)+ (X2,02) = (% +32,31 +33)
Tne X, +x,eR
i a(x, +x,)+b=ax +ax, +b
=Nty
W51w y, +y, =(ax, +b)+(ax, +b)
= ax, +ax, +2b

ﬁﬂﬁu (x|:~y|)+(x2’y1)§£V



fioeine 3.8 T 1V = {A|A Juawidnddndalia 2 fivunduls}

MvuANsUINKNWes A+B=A4B; AeV,BeVl
LAENIAMNADINIBANATATULUVIIATFIUYBLUYZAG
T V ludiglinneeivsel
35 1 Liduigiinnees mnzeeaulide 2 dd
{own A+B=4B
ugy B+ A=BA
1 4B hidududeaviniu B4
{fufie AB # BA

WIDNa1IN A+B=B+ A



f128819 3.9 MWUMLY 7 WUl 1uIuLey I@aﬁﬂmim'ﬁmm'mLma%LLazmﬁﬂmﬁ’waﬁ’mwﬁd
puUING 3 Z Wulinlinneaiviely
381 Z lidudiglinnwes wmaedn 6€Z uay 3eR ui 643 ¢Z

Jufa v1naulive 6

U8R

LU R ={(x.%, %5000, ) %005, %X, € R}

el

TU81UNTUININADIAIY
dwsunn q ey x=(x,x,,...x,) 4ag y=(,,.5,) W R
X+y= (.:'r1 + Y Xy + Vs X, +y”)

wl

uwazdignumsaanmasmeanalinl

dusualnans a
ax = (ax,,ax,.,...,ax, )

wlan R” Wudiglinnwmes



i
& =

2. 19 R 1umsveauningin mxn fdaundniduiiuiuase lnedeunisuininees

M=

LAZN1IAMLINADIAIUANATIAIL

a. ] +[b.] =[a. +b. ]
[ U = U MmN U U nxn
o], =[ea]

U =N U m=n

Juvsglinnees

Wl R,

1<

3. 1% P = {a{} +ax+a,x’ +---+a, _x"" + anx"} Lﬂumm&ejmwwum (Polynomial) 13
s 3 Lo ' =4 o = [ ] [ i I e
AU (Degree) Woanimzowiniu n e n Wudnnuwuilbiduau uas a,,a,,....a, U

ANATS QAMVUANITUINIAWEILAYTAMINMBTAILANAN TR

W p(x)=a,+ax++a, x"" +ax"

way q(x)=b,+bx+---+b,_x"" +bx" HuaunInves p

n

p(x)+q(x)=(a,+b,)+(a,+b)x+---+(a,,+b,,)x"" +(a,+b,)x"

@ = g o
wag 01 ¢ LWuamnans azlain

n—1

cp(x) =ca,+cax+---+ca, x" +cax"

rladn p(x) Wuliglinnnes



noufun 3.1 W 7 udigiinnwes x,y,z WJunnwasla 9 Tu 1V way ¢ Wuanans agleh

501 ¢cx=0uf c=0 %39 x=0

wgal 1. 0x=0x+0 autAde 4
=0x+| 0x+(—0x)] aulsve 5
=[0x+0x]+(—0x) aulide 3
=[0+0]x+(—0x) aulnve 8
=0x +(—0x) auURvesdnuIuALAuY
=0 aulide 5




2. c0=c0+0

3. AMUAIA x4+ y=x+z

ea9n xelV el —xeV 9

auumve 3
auunD 5

auifve 4




5. MuuAl cx=0
01 ¢=0 wlainunaanis

M cz0wl e'Nee'=ce=1

auURveII LU
N9D 1

aulfve 4

aulRve 3 La¥NUe 2

aulU@ve 10



3.3 Usgiley (Subspace)
o 3.4 1V Juliplinneesuuilad F ouae S Wueedesiildliwnitmes ¥ Gen § 4

Dudigligesvas V7 Hdeudle S Juliglinnwesuuilan F
A28818 3.10 Mvualit S <R* low S ={(x,p.z)|x—y+z =0} fdemmvinnnneiuaznis

ANLINKIBSAIBANAINLATBEN 3.1 Fuansdi1 S (Juligiigesvas R’

=

d9ud  LUe99n 0—=0+0=0

9zladn (0,0,0)es

gay S laleesing

B
o = & o s o

uanein S Wudiginnmesuuilad R Tnsasiigainaudsiva 10 4o Tullew 3.3 Wuaiadiail

U

n x=(x.%.% ).y =V, 0001 ),2=(21,25.23) ag‘lu S

H

edl x,—x, +x,=0,y, -y, +y,=0,z, -z, +z, =0 uay a,b Juana$

L. E—'_Z:(x1’x2=x3)+(}’11y2=}’3)
= (X, + Y. X, + 15, X; + ;)
Wl (3 +0) (% +2,) (x5 +2y) = (% =%, +3) + (1, =2, +35)
=0+0
=0

. x+yeS



Y =(2:%0,5) (¥ 35, 03)
= (X, + V1%, + V5, X3+ 13)
(3 +2. 0, +X,, 0, +X,)
>J’ﬁ>h) xuxzsI;)

(¥
=y+

3 x4 2) = (020,35 ) + (000 05) + (2202

(X%, % )+ (0 + 2, 5 + 25, 15 + 23)

(:r]+ yl+:]),:rj+(y3+:3),x3+(y3+:3))
((xl+yl)+:l,(x2+y3)+:j,(x_;+y3)+:3)
(Tl—l-T o o :l+_ﬁ) (x_;,yg,:_;)
(
(

X :r:,xj) (J’1>Y:>J’3))+(:1=:2=:.;)




=({},{},U)+(xl,xj,x3)

=0+x




6. aEZH(xl,I;_,I;} 8. (a+b)
- (5. ax,.ax,) €

+5) (5, 7.%;)

(a
((a+b)x,(a+b)x,,(a+b)x,)
(
(

Wl ax, —ax, +ax, =a(x,—x,+x,)=a0=0 ax, +bx,,ax, +bx, , ax; + bx; )

. axeS ax,,ax,,ax, ) +(bx,, bx,,bx; )

?' a(z—l_y):a((xl"xj'!xfi)+(y1?y21y3)) :a(x]"xl"x})-l_b(xpxj:x_:.)

=a(x,+Y,,X, +V,,X, +h)

=(a(x+y).a(x+0,).a(x;+y)) 9 (ab)x

(ax, +ay,,ax, +ay,,ax, +ay,)

=(ax,,ax,,ax,)+(ay,,ay,,ay;) (a(bx,).a(bx,).a(bx,))

ﬂ(-’f X X;) + (Y10 s) a(bx,, bx bx)

ax+ay :a(b x,%,)) 10. il 1eR
(

=ax+bx

(ab)(x,,x,,x;)

(( ab)xl, (ab)x,,(ab)x )

wldin S Wudiginnmesuuilad R

avtiu S L'LI'L!U Hepguns R’



nauiun 3.2 dwueld ¥ Juliginnees uas S Juendesillildendises 1 aeléd §

Huligiidesues ¥ fisewle
l.ovueS uaz veS um u+veS (S dauvavanialanisuininags)
2.0 ueS waz k Juanans udd kue S (S fautilanmeldnmsauineasimsanans)
digad (—) & S Wuviglidesves ¥ Tavdon 34 a¢ldi S uliglinnmes fudu S qedl
autAnsu 10 o Tufionw 3.3 warlu 10 fedudiaiandldnsuinnnmesuastaneldnisg
LNwBIAILANAITOLNIY

(«) W § audianeldnsuannnneiuaznspunnaesisanars dufe auliide 1
uaz 6 Tulleu 3.3 Wuads

wuansi S Wuuigligesves V

==

UuUAD JARILARTINANURYILYEDEN 8 19 Ao auuRve 2,3,4,5,7,8,9 uay 10 1Juiss



zuansd S fauvivesmaludiglinnwmeive 2,3,4,5,7,8,9 uay 10 sl
W k0 Juainans way u,v,we s
Wl w,y,welV o

i r - = e 3
uastuean ¥ wudigunneas

T
ol oas

U

1=

+y=v+u

u+(v+w)=(u+v)+w

ey lu=u

1
L | adesy,

uufe autiveanisduligiineeive 2,3,4,5,7,8,9 uar 10 1Uuasewnuddiu




dalUasuansdn S faudfvesmalulinlinnweive 4 aall
Mues
N8 1 wld —u+u=0

Aalu gl 0 S

o sy, w o am g [ s

UUAD auunvaIn1sldulagunnmaiIve 4 Wuase

uaraaving Jeuanyit S Jaudfvasmaduliginnweide 5 Al
B ] ] o .

01 =1 WU MU UaE u e S

nve 2 ala (-l)ues

wel (—1)u=-u

Pt 9wdl —u e S

W o Ly, " oy o §F 3 I =
ULAD ay‘ucﬂ*naqnﬁmuﬂﬁgmqmmawa 5 U954




A28814 3.11 Mvueli (x,,5,) Wuge 9 wislu R? uay § Juwndosves R? Taei
S ={k(x,., )|k eR} quanvin § Wulinlidesves R’
figad esan (0,0)=(0x,,0y,)=0(x,.y,) 1oeil 0eR

9¢ladn (0,0)e S

fatu S lileadng
L0 u=k (x,y,)war v=k,(x,,y,) Duaidnla qlu s

Wl u+v=4k(x,,,)+k (x553,)
= (k, +k,)(x1,) 100l k, +k, R

MUY u+vesS

2. 0 u=k (x,y,) Wuaudnle 9 lu § uaz k Wuanad
awlodn ku=k(k (x,,,))
:{kkl)(xﬂ!yﬂ) Towi kk e R
e kueS

v - - = a0 e
ajlah S Uudinligesves R’




il a ] U o am
nuun 3.3 imual 1 Wudigiinnwes o1 S, wae S, [Wulipiidesvas 1V um S, NS, Wu
Uinlivoavas V

gl wsed1 S, cVuay S,V

faiu S, NS, ¥

[esan S, uay S, Wulipiidesves V
fau 0 €S, uay 0es,

awiiu Des§ NS,

uufAe S, NS, Wlywaing

1 4 w a
1. 01 u uag v Wuausntay S,NnS = :
= - e 2. 01 u Wumndnves S, NS, uay k 1Wuanais

By
i u,ve S uay u,ve S o
e B2 502 i ues, uas ues,

{foen S, uae S, ulinfidesves ¥ '
L - J o . o am .
l : v Wwessn §, uag S, udipueayved ¥

AU u+veSs, uay u+ves, Fru kueS uay kuesS
Lt L] ar et i _-|

SEAND g+1_f‘ESlf“‘|Sg awﬁu kueS mS,
e — =1 =2

o am |

snueaung V

1]

aplled §,nS, W



3.4 N1557ULB9LdY (Linear Combination)

S 3.5 W v, v, Wunnwesluviginnewes ¥ agnand nnwes v Tu 1V Junssa

Wadues v, v,,....v, Neadle Janais 4,,d,,...a, MW v=a,v,,a,V,,...

A79819 3.16 Tudiplinnwes R? sfiasaninmes (2,7) Wunmsnulduduees (1,2) way

(0,1) vizolsl

g v (2,7)=a,(1,2)+a,(0.1)
=(a,,2a,)+(0,a,)
=(a,,2a,+a,)

ela a, =2

2a,+a, =7
uny g, =2 Tu (3.2) wla a,=7-2(2)=3
fau (2,7)=2(1,2)+3(0,1)

Tufe (2,7)Wunsnudadures (1,2) uag (0,1)

(3.1)

(3:2)



iy am, = r =
nguun 3.4 W v, v,,...v, Wunnwesluvigiinnwes ¥ uas W Juwsveannweslu 1

il
- acy 5 B
WUNMITIUELAWTDI v, Vs,.. v, TR
1w Julipiidesvas V 9l v,v,,.,v, €W
w & a0 r o = r
2. o1 U Juliniidesla q w0 V 918 v, v,,....v, Juandn udgr WcU
(Wure W Wuligiidesves V dniian il v,,v,,....v, Juanin)
=1 &g n..'q' £ . ‘14;_'] o o qlrj U-:a. a1 r
WU 1. WGV v, vy, v, HUALNTNTDY W was W Wudsuessuad |
o v, =1y, + 0y, +...+0v,

v, =0, +1v, +...+0v,

v =0y, +0v, +...+1v,

£
=
]
=

= = B
v, WUNITTIUTILEAUTY v, Vs, Y,

4

W v, Vs, v, Wuaudinees W

I

fnld aeiigaddn W uligiidesves V




T u way v Hunnwaeslu W
Tnei u= av,+a,v, +..+a.v,

v=by +bv,+..+b,

@9 a,a,,....a,,b,b,,...b, \Wuanans

Wl u+v=(a,+b)v,+(a,+b,)v, +..+(a,+b,)v,

oty u+veW
W ueW uway ¢ Wuawnans
cu=(ca))v, +(ca,)v, +...+(ca,)v,

ﬁqﬁu Cl—lel/’, B o] CNE_ P = o] a
2.0 U LUU‘IJEQMEJEJEII@ 1904 V Vi v, v,,..., v, LUUENNTN

) L |
uure W Lﬂuﬂsguaamaq V o )
1A wAaslInmes v, = 0v, + 0v, +...+ 1y, +...+ 0y,

el v, Vs, v, Wuaurtinues W

i
w [ s | <4 R =] am
W U Judiglidesdures V 9 v,v,,...,v, Wuaudn

= = o i g £ £
Wosn U flaut@lanmelanisuinnnweaiuaennminmeinieanans

pauy U il av, +a,v, +...+a,v, Falunssudaduees v, v,,...v, Wuaudn

w s ' s ] =
UUAD dU1TUNLFaZAI949 W auduaungnuea U

wIanames W c U A




3.5 N5LHNA (Span)

= L1 - [ e = & oy - ] s . ]

o 3.6 i 1 Wudigiionwes S={y.v,....v,} Juesdesvesneesluy 1 wden § 9
W = [ e @1 =4 r o] a B

WHNIUIQALINARS (Span the Space) V' fisialila M 9 nawesly ¥V dumssiud@adutes

nnwasiu S

A19819 3.19 luiniinnwes R® W v, =(1,0) uag v, =(0,1) 3fisurinen S={v,,v,} wi
m R* valy

[T~ -]

28m W (x,y) Wunnweila 9 lu R
Foanswnii fianans a,,a, M (x,y)=ay, +a,v, v3elil
w3aNaIAe AN (x,y) sudumssudadueeas v, v, ol
#1301 (x,3)=a,(1,0)+a,(0,1)

aviy a,=x uat a, =y Jaduanans

fadu (x,y)=x(1,0)+(0.1)

JuRa S W B




A20819 3.20 Tuviglinnwes R’ W v, =(1,0,0),v, =(0,1,0) uag v, =(0,0,1) 39150413

wa S={y,v,,v,} uim R’ vl

38 W (x,y,z) Wunnwesdle qlu R?
Foen1sui anans a,,a,,a; AVl (x,¥,2)=a,v, +a,v, +a,v; Wiokhi
frsan (x,.2)=a, (1,0,0)+a, (0,1,0)+a(0,0,1)

=(a,.a,.a,)

L
</

- 2, 1
QWUUY g, =x,a, =y Uy a, =z FuUuana;

L
«vw W

fu (x,,2)=x(1,0,0)+y(0,1,0)+z(0,0,1)

YuAs S unmy R’



A28 3.21 Tuligiinees R’ 1 v, =(1,2,3),v, =(0,1,0) uaz v, =(1,0,2) L0

S ={v,v,,v,} wivh R* videlsl

v
A W (x,p,z) Wunnwedla 9 Tu R
B ' ] & ol o i =4 '
fRIN15v TN danans a.a, uay a, W (x,3,2)=av, +a,v, +a,v, Wil
s (xy.2)=a,(1,2,3)+a,(0,1,0)+a,(1,0,2)

=(a, +ay,2a, +a,.3a, +2a,)
B

wled g, +a,=x

2a,+a,=y

da,+2a,=:z

LNSYUUANNISWIADY a,.4,,a, LAY

(3.12)x2:  2a,+2a,=2x (3.15)
(3.14)—(3.15): @ =z-2x

wnu @, =z-2x 1 (3.12) 9la @, =x—(z-2x)=3x-:

Lavuny a, = z-2x T (3.13) 9wl @, = y-2(z-2x)=4dx+y-2z

Wil a,,a, uas a, Juanans
ety (x,3,2)=(z-2x)(1,2,3)+(4x+ y—22)(0,1,0)+(3x—z)(1,0,2)

JuAn S uuyin B A



g 3.8 W v,,v,,....,y, Wunnwesluliglinnwes V

uay W ={E|E Wunissmdaduessnneed ypy»_),...‘y,,} Sun W 31 gnusinalasianiaad
V,,Vy,..., v, (space spanned by v,,v,,...,v, ) uasiliguunusig W =5paniv,,v,,... v, | 30
W =span(S) o S ={V. VsV, |
WU 9niaeg1e 3.19 udiudn R? paukiviles S

Tufle R? = span(S) dle S ={(10).(0,1)}
9INFBYN 3.20 iiuin R gausivileg S

Tufle R® =span(S) dle $={(10,0),(0,1,0),(0,0,1)}
LaraINFIeE 3.21 Aufiuin R} ﬂuﬂLLﬂiﬁﬂfﬂﬂ S

tufte R = span(S) o §={(1,2,3),(0,1,0),(1,0,2)}




NquUn 3.5 01 S wihUigiivinwes V,Sc W wae Wl win W suiiligiinnees V
- ¢ & .
gy i vel

[Iasan S wivl ¥ wie ¥V =span(S)

[ ::- ] am i

pati v 1un1ssitiadutes S

wilpsnnnnweasnninweily S Wuaundnuas W

e -at:' o] a i ¥ 1 34
A9UY v IUNITIugaauYes Woee
| ] oy oam g
Y » o e nquRun 3.6 W S ={u .u,,...u '} uay S’ ={v. v,,...v | Wueevswinwesiudiniivinmes
aetu A W wivia V' vi3a V = span(W) e Wslhsolly | LR v
, - : o - - . = '
V qwlein span(S)=span(S') firadle wiasninwadly S Wunssmdsduveannweslu S

uaznaunu wiasnwesiy S' Wunsudidureannmasiu S

=) a

gy (—) 1 span(S)=span(S")
auui u, espan(S);i=12,...m
NATAD u, WUNMITIWTUAUDY U syl
1189910 span (S)=span(S")
Aty u; € span(S’)
' o - = k4
AATIAD u, IWUNTTITUEUDDY V), V,, .Y,
b ' . P - W -
artu whaztnwedly S awlunsrud@adureannmaily S

TuviusadeNuy wiaznwasiu S Wunssu@adureannmadlu S




(<) Tiwrasiinwmesluy S Wumssudadauraannmedly S’
waslunianduiu wiazsnwasiy S’ Wunsnudadursainwasiu S
=, 1 » .
WA span(S)=span(S")
i xespan(S)

B ] = B
1A x WunsT LAY u,,u,,....u

m

Y = = &
WUAD x=cu, + ety +..+c u, 1089 ¢,c,,...,c, Wuanas

m

' ] am
uarwiay u, WuNI9BUAUTDN v, v,,..., V

Z —n

wle u, =d v, +d v, +..+d v lagfl i=12,...m

in =N

]
way d..d,,....d, \Wuanani

il*

oty x=¢, (d,\ v, +d,v, +..+d, v, )+ ¢, (dyv, +dyv, +..+d,,v,)

L —

+”'+Cn (d "I.» +dm}'|'.r+ +drm| ]

ml =

=(cd, +c,dy +..+e,d, v, +(cd, +cydy +..4c,d, )V,

m-m2

+ (cldl.lr + Cldln +...t C.ludmr: )L:

[ H = ay i
naMAe x IWUNIIIUBUEUTT v, V,,.., Y,
Wufe x espan(S’)
aviiy span(S)c span(S’)

Tuvhueadeniu Nanwnsafigaidladn span(S') < span(S)

asuler span(S) < span(S’)




NQURUN 3.7 AMUALINEET 1), V5000

LY E.’?—|

Tuligiinnwes ¥

N W =span{y,,v,,....v,} war W=span{v,,v,,...v,,)

LIPE LY

Wgad i W =span{y,.v,....v,}

|

seladn nnonwesluy W DumsnuBadures v,v,,..,v

—in

auud welW Hunnmesla 9

W
wld w=c v, +e,v, +...4+c,V

n—=n

q.|
Wil w=ov,+c,v +..+c, v, +0v

n+l

tufe ynnnwasly I asdumssufadueed v, vy, v,y

o L+l

AU W = Span{y;,Vyseees Vs Vs § 4



3.6 dasuLfiady (Linearly Independent)

fiow 3.9 W 1 Wudigiinnwed S ={v.v,,...v,} Juentesves 1 uay a.a,....a,
Juanans
0 av, +a,v, +...+a,v, =0 Uil @, =a, =...=a, =0 2300 S Idudassifudu

(Linearly Independent)
Er) == [ . | | =i y 1
01 a v, +a,v, +..+a,v, =0 Udr YIUMEY § VRN a, = 0 wadaelsen S e

fasududu (Linearly Dependent)

faating 3.24 Tuuipiionwed R fwusld v, =(0,2) uas v, =(2,1) 2siiansqnines

S ={v,v,} Dudaszfuduniolyl

ki a,(0,2) +a,(2,1)=(0,0)
(0.2a,)+(2a,.a,)=(0,0)
(2a,,2a, +a,)=(0,0)
TUAD 2a,=10 (3.19)
2a,+a, =0 (3.20)
WATTUUAUNTTWIANDY a,,a, 0l

(3.19)+2: a,=0
wu a, =0 lu (3.20) 2=l 4 :é(n—n}:n
Faty a=a, =0

azuu S Jdudaszfaau A



famt1e 3.25 Tuviginnwes R dwuali v =(LL1),y, =(-12,-1) uaz v, =(3,0,2)

WRNTUTIWER S = {v,,1,,v, | TudasuFaduniell
3B W oay, +a,v, +avs =0 laedl a,.a,.a, eR
wlai g (LL1)+a,(-1.2,-1)+a,(3,0,2)=(0,0,0)
(a,—a, +3a,,a,+2a,,a,—a, +2a,) =(0,0,0)
UuAD a,—a,+3a, =0
a,+2a,=0
a,—a,+2a,=0
WATEUUAUNTWIANDY a,.a,.a, LAt
(321)-(323):  a,=0
W a, =0 lu (3.21) agla
a,—a, =10
(3.22)-(3.24):  3a,=0 %30 a, =0
wnu a, =0,a, =0 Tu (3.21) 2¢ld g, =0+0-3(0)=0
Sty a=a,=a,=0

aviy S Hudasedaay

(3.21)
(3.22)
(3.23)

(3.24)



Aqat19 3.27 TulSplinnwas P, dwuald v, = x> +2x+L v, =x" —1 Uag v, =x" —x

wisiuen S ={v.v,,v,} Wudasuiusuviel

g W ayv, +a,v, +a,v, =0 laedl a,,a,,a, R

wld aq, (I3+2}(+]]+Hl (f —]]+a3(1‘1 —x}=[]
(a,+a,+a,)x* +(2a,—a,)x+(a,—a,)=0

<o s o o i
WeUaANUSEansne x ?l%lt?l

a+a,+a,=0 (3.28)
2a,—a, =0 (3.29)
a,—a, =0 (3.30)

WATTUUAIMIMANYEY a,,a,,a;, 108l (3.30) agld
a, = a, (3.31)
uwnu a, =a, W (3.28) avla
2a,+a, =0 (3.32)
(3.29)+(3.32):  4a,=0 30 a, =0
uny @ =0 lu (3.29) uag (3.31) 9ld @, =0 uay q, =0 AUFIHU

w

o
UUAD a, =a,=a, =0

L

ety S Wudasyidadu A




fmene 3.28 Tuuipivnwes R* Wy, =(12,5,-1),y, =(7,-15,8) uay v, =(2,-10,3)
WhsUTIWe S={v,v,,v,} Hudasufuduniold
el O L ﬂl -
35v1 19 av, +a,v,+a,v,=0 Inesii a,,a,,a, €
awla q,(1,2,5,-1)+a,(7.-1,5,8)+a;(2,-1,0,3) =(0,0,0)
UuAD a,+7a,+2a,=0
2a,-a,—a, =0
S5a,+5a, =0
—a, +8a, +3a,=0
UATEUUANN P ATULUUENNUTMANEY g, a,,a, Wneldn1sadiumsmuuaiduyagiuinn
wningduysedns asle

1 7 2R, >R -2R[1 7 2
2 -1 -1|R,>R,-5R|0 —-15 -5
5 5 0 ~ 0 -30 -10
-1 8 3|R -R+R|0 15 5

17 2

R, > R, -12R,
' ' 10 =15 =5
0 0 0

R, — R, +R,
100 0




R, - —-R,
2 s

=2 o 9o -
e R
=l L

i rank 4=2
LaE9UIuAILYS =3
1ufa rank 4 < umLyslussuu
AU SEUvALNSHNEaLIRasUINLIY

£y & P b2
PINLMINGEANE ula

a,+Ta,+2a,=0

3a,+a, =0
§l% a, =t Taedl teR
Wl g, =B -_L
) 3 3
uway a, =-Ta, - 2a, =—?[—%}—2(;)=%

g w " 1 ]
wu i a, =1 2¢ld 4 =3 uae a==3

ab.-' - = a,
aviiu S lududasyidadau A



nquun 3.8 I S Wuwevesnwesluligivnwes V
1.1 0eS um § wlidudaszidadu
2.6 S={y} uag v#0 um S Judaszady
3.1 S Lidudass@uduiar Sc S udr S wlududasaFudu

4. 01 S Wudass@aduuas S’ c S ua1 S sdudasyidaay

wigay 1.1 0eS 2.W S={v} uar v#0

9wladn a0=0 wnawnais a =0

gatiu S lufludasydaEy

92lia1 av=0 Nrowle a=0

[ nt:' . [T s B
FIUL S WuedassLgaay

LY [T - i 5 ¥ 1
3 0% ¢ Lidudaszidady 4. 1% § Wudasu@edu uay S'c S

Wl o £ o N £ i TR
Wupe Yedlawnans a,,a,,....a, Jehidurudnmun Mviiln

av, +a,v, +..+a,v, =01agf v,v,,..,v €8
u S8’

v & ,
UL v, V,,..,Y, €S

aetiy S lududasugadu

auud S lududassdaau
3 [T 1 - o wr 2
99 3 wla S ludasuiudu Fadmuwds

fany S Wudaszidadau



NuRUN 3.9 01 S ={v,,v,,...,v, | Wuwewesnwesluligiivnwes V laedl n>2 uay 0¢S
iy Lo TR U S ol - o w wr

umr S lidudaseiadu Ndadied v, WunssmBaduwes v,,v,,....v,, 83U k U@
1N 1
= g = - Vol e am, i 4
wgau (—) auuein S Luudassiadu

wr i oo & L7 J 1w e i

UUAD LUANAT 4, d,,....4, U’lqmlzum’lﬂu-ﬂuua vilea

iI:‘rlyl +al£l +"'+aHEJ? =Q

EL'I-" . [ ) w ol o -‘rL ,F '! =

v Jj Wuanuueuuiniuaunnvaaly (L,2,3,..,np ¥ a, #0

auud j=1

981971 a,v, =0 uay a, #0

pauy v, =0 Fadaduiinmun 0¢ S

g a, d, a,
Uy j>l uay v, =—v, ——=y, = v

HI ﬂ;‘ {.!'Jl.

5 [ = B
(«) Wi k>1 uay v, Junsnudadunes v,,v,,..v,
Ml-Lpl Po— ] ¥ ¥
W Ve =@y +a,V, +...+a, v
Al a v, +a,v, +.ta, v,  —v, =0

avtu S lufludasyaau A



3
At 3.31 Awun S={v,,v,,v,} laefl v, =|-2|,v,=| 6 | uaz v,=|2
1

uansd § luiludasyidady
gyl Apamsminges v, Wumssiuldauduee v, uaz v, wisli

RN v, = ay, +by, 1aed a,b Wuanais

1 5 3
9zla 2|=a| 6 [+b|2
3 -1 1
uung Sa+3b=1 WATTUUANMTNIAYRY a,b Tngldnsautiunsmnusaiduyagruiiuumindusdaiy ala
i 53 1] [t o -1
—a+b=3 :
[4]B]=|6 2 -2(~[0 1 2

-1 1 3 0 0 0
&4 rank [A|B] =2
rank A=2
LAz 97uuduYs =2
WUAD rank [.4|B] = rank A= Fwusudsluszuu
UL STUvaunTsIziinaaninINalaanEe A a=—1 way b=2
= ¥ =
WIBNAIAD v, =—v, +2v,

azty S luudasziiuau A




naeun 3.10 AR S =1{v, .1 R 61 k>0 wdd § lidudassdady

o o (4 f
Wﬁﬁlu 18 v, =[£11*E|1'-'"'-1—:1n]

v, = [Ell"tll"""’yzu)

Ve = (Em ’ EAE"'""EM)

TNAUNT @y, +a, v, ++a, v, =0

=
Wig ayv, +a,v, +--+av, = 0

AV, +a,v, ++a v, = 0

ﬂ]1-ll " + ﬂz“‘lli‘ + e + ﬂﬁ.}li” = {]

Lo

Wussuvaunsdaduuuuieniugind # aums k duls Ao a,.a,,....q

Wean k>n

B
L

U FTULALNTITANALRANLINLNE

azvy S LifudasziBaau A




Aa0819 3.32 W S ={v,v,.v,} <R’ Tail v, =(L2), v, =(-3.4), v; =(0.1)

NI S Wudasugadunsoly

(=1 L

M1 Weswn S Haudn 3 69

wli k=3 waz n=2

L |

UURAD k>n

fidu nvgeijun 3.10 agUladn S laludass@vdu

|
Aae14 3.33 S={v.va v, v € My, e vi=|2|,v,=
3

wRgsaies S udassdadunialy

i lesn S Wuwsvesnnwesluviglinnwes M., wae S Taundn 4 /i
ld k=4 way n=3
e k>n

Aaty Navguiun 3.10 agUlad § Lidudass@ady A



